
 

 

Concurso de Cargos Interinos 

Noviembre de 2017 

CALCULO NUMERICO 

Tema: Ceros de funciones no lineales 

Clase de Oposición. 

(1) Resolver y presentar el siguiente problema de la Guía de Trabajos Prácticos No. 2, utilizando 

adecuadamente los conceptos clave: 

La ecuación  x2 -10 cos x = 0 tiene dos soluciones, ± 1.3793646. Utilice el método 

de Newton-Raphson para encontrar una solución aproximada con un error menor a 

10−5 considerando los siguientes valores iniciales: (a). x0 = -100; (b). x0 = -25; (c). 

x0 = -1, (d). x0 = 0. 
 

(2) Las páginas adjuntas corresponden a la resolución por parte de un estudiante del siguiente 

problema que ha sido parte de un examen parcial de esta asignatura: 

La función  ���� = ln��� + 1� − exp ��
�
� cos (��) tiene un número infinito de 

ceros. 

(a) Verificar que la función tiene un único cero negativo. 

(b) Encontrar un intervalo [�, 	] que asegure que el método de Newton-Raphson 

converja a la raíz negativa de �(�) para cualquier punto inicial en él. 

(c) Calcular el número de pasos necesarios para obtener una aproximación a dicha 

raíz con error menor que 10-6. 

(d) Calcular la raíz con calculadora. Verificar con SciLab. 

Corregir la solución del problema en la hoja impresa y explicar verbalmente cómo le 

comunicaría al estudiante los errores cometidos y la forma correcta de resolverlo. 

 
Para la presentación se puede utilizar una notebook y Scilab. 

  



 



 



 


